



中信银行大理分行组织开展反假货币宣传活动



近日,中信银行大理分行组织开展反假货币宣传活动。该行在做好疫情防控工作的前提下,围绕“坚持常规宣传,突出重点宣传、创新特色宣传”的思路开展多种形式的宣传活动,努力做到常规宣传范围广,重点宣传力度强,

特色宣传出亮点。活动宣传内容主要包括公众货币防伪知识、人民币流通相关知识、发现假币的处置方法以及假币犯罪典型案例等内容。坚持常规宣传。在中信银行大理分行范围内开展窗口宣传,在各营业网点内设立宣传橱窗,开展

宣传咨询,电子显示屏滚动显示“反假货币,人人有责;防范假币,保护自我”的宣传口号,不断强化宣传效果。

突出重点宣传。中信银行大理分行联合人民银行大理州中心支行货币金银科在洱海生态廊道集中开展宣传活动,通过摆放宣传展台、发放宣传资料等方式宣传人民币的公众防伪特征、辨识技巧;通过向商户发放宣传资料、与商户进行互动交流、现场进行实物假币防伪点介绍等方式,向商户群体开展反假币宣传,使商户能够掌握假币的辨识办法。

创新特色宣传。中信银行大理分行开展主题为“平安大理 杜绝假币 共建和谐”的微电影宣传,以人民群众想看、爱看为内容导向,针对现在比较常见的骗术以及老年人等易受骗人群和场景,制作短视频宣传片。充分利用移动互

网高速发展的优势,加快信息传播速度,扩大宣传范围,全面提升反假币宣传工作的传播力、引导力及影响力。

通过开展宣传活动,全面普及反假货币知识,让广大群众熟悉掌握反假币的基本常识、认识假币的危害性,增强自我保护能力和辨别能力。

下一步,中信银行大理分行将在日常工作中持续开展假币、防假知识宣传,让更多群众了解假币给社会、家庭以及个人带来的危害,自觉维护人民币良好的流通环境,让假币在货币市场无处遁形。

[何 蓉文/图]

过敏性鼻炎防护小知识

鼻炎不是小病,如果久拖不愈,不仅会影响日常生活,还会引发多种并发症,影响健康。所以,鼻炎患者更应该注意鼻腔防护。

过敏性鼻炎的分类

- 1.季节性过敏性鼻炎
季节性过敏性鼻炎最常见的过敏原是花粉,患者每当春暖花开或秋季植物枯萎时便开始发病,所以与季节相关的这种过敏性鼻炎也被称为花粉症。
- 2.常年性过敏性鼻炎
常年性过敏性鼻炎的发病时间与季节无关,主要过敏原是室内灰尘、动物皮毛、螨虫等,其症状基本与季节性鼻炎相同。

怎样预防过敏性鼻炎

- 一避
对于过敏性鼻炎的患者,最简单、最好的办法就是远离过敏原。在过敏季节尽量减少外出,出门时

佩戴口罩。

二洗
冲洗鼻腔的目的是将附着在鼻黏膜上的一些过敏原冲掉,从而减轻过敏反应,浓度高的鼻腔冲洗液还可以起到减轻鼻腔黏膜水肿的作用。

三锻炼

适度规律的锻炼,充分的休息,多吃新鲜蔬菜、水果,增强身体的抵抗力也是预防过敏性鼻炎比较有效的方法。

另外,不良的生活习惯或者过度劳累会使人免疫力降低,抵抗力下降,过敏性鼻炎的发病症状也会加重。所以,患有过敏性鼻炎的人最好戒烟,注意劳逸结合,生活起居要规律。

[大理州科协 供稿]

走进中信



新就业形态劳动关系中的法律十问十答

- 1.新就业形态劳动者包括哪些?
答:当前平台经济迅速发展,创造了大量就业机会,依托互联网平台就业的网约配送员、网约车驾驶员、货车司机、互联网营销师等被称之为新就业形态劳动者。
- 2.对新就业形态劳动者,是否需要订立劳动合同?
答:符合确立劳动关系情形的,企业应当依法与劳动者订立劳动合同。不完全符合确立劳动关系情形但企业对劳动者进行劳动管理的,可以订立书面协议,合理确定企业与劳动者的权利义务。
- 3.对于个人依托平台自主开展经营活动、从事自由职业的,是否需要订立劳动合同?
答:不需要。可以按照民事法律调整双方的权利义务。
- 4.企业是否有权限制劳动者在

- 多平台就业?
答:无权。企业招用劳动者不得违法设置性别、民族、年龄等歧视性条件,不得以缴纳保证金、押金或者其他名义向劳动者收取财物,不得违法限制劳动者在多平台就业。
- 5.对于不完全符合确立劳动关系情形的新就业形态劳动者,是否有权享受最低工资保障?
答:有权。企业应向提供正常劳动的劳动者支付不低于当地最低工资标准的劳动报酬,按时足额支付,不得克扣或者无故拖欠。
- 6.如何加强对快递员、外卖员等不完全符合确立劳动关系情形的新就业形态劳动者的职业伤害保障?
答:鼓励平台企业通过购买人身意外、雇主责任等商业保险,提升平台灵活就业人员保障水平。
- 7.平台关于进入退出、订单分

- 配、计件单价、抽成比例、报酬构成及支付、工作时间、奖惩等直接涉及劳动者权益的制度规则和平台算法,是否应当告知劳动者?
答:应当。企业制定以上规则,应当充分听取工会或劳动者代表的意见,将结果公示并告知劳动者。
- 8.劳动者是否有权要求企业在法定节假日支付更高的报酬?
答:有权。企业应按规定合理确定休息办法,在法定节假日支付高于正常工作时间的劳动报酬的合理报酬。
- 9.劳动者是否有权要求企业配备必要的劳动防护用品?
答:有权。企业应当严格遵守安全生产相关法律法规,落实全员安全生产责任制,建立健全安全生产规章制度和操作规程,配备必要的劳动安全卫生设施和

- 劳动防护用品,及时对劳动工具的安全和合规状态进行检查。强化恶劣天气等特殊情形下的劳动保护,最大限度减少安全生产事故和职业伤害。
- 10.劳动者是否有权通过向法院起诉的方式来维护自身权益?
答:有权。各级法院和劳动争议调解仲裁机构要加强劳动争议办案指导,畅通仲裁衔接,根据用工事实认定企业和劳动者的关系,依法依规处理新就业形态劳动者劳动保障权益案件。
[云南天外天(大理)律师事务所 牛 坤]



8月20日至21日,大理州第二人民医院专家到祥云县中小学开展教师心理健康教育培训活动,全县中小学校校长、教师共计2100余人参加培训。此次活动的开展,进一步提高了教师在工作中识别及解决学生心理问题和觉察自我心理健康状况的能力,帮助各中小学校构建和谐师生关系,营造良好沟通氛围。 [周婉 报]

大理州市场监督管理局 12315 投诉举报指挥中心 2022 年 8 月消费投诉举报提示

这种“高端”食品不能吃 千万别买
近年来,一些含金银箔粉类食品在市场和网络平台上频频出现,成为消费噱头,比如那些号称“镀金”的酒类、蛋糕、巧克力、咖啡、冰淇淋、牛排等食品很受消费者的追捧。然而,这类含有金银箔粉的食品存在食品安全风险。为加强食品安全宣传,倡导健康饮食方式,引导科学理性消费,切实维护人民群众身心健康和生命安全,大理州市场监督管理局 12315 投诉举报指挥中心提醒广大消费者:

值”受热捧,几元钱的冰淇淋、巧克力,配上几片金箔后就卖到几十元甚至上百元,旨在以独特的外观吸引消费者,不法商家利用消费者食金猎奇心理,宣称食金延年益寿、食金显示身份高贵,导致部分消费者误认为食金是一种潮流。商家为了迎合消费者,生产销售含金银箔粉的食品,并以食品添加金银箔粉为噱头宣扬奢靡享乐、拜金主义等,其本质是利用跟风消费心理,迎合奢靡风气搞怪味营销,既背离食品安全要求,也会造成浪费,与当前社会倡导的勤俭节约之风背道而驰。

目前,在一些不法商家“金银箔粉具有保健功能和治疗功效”的虚假宣传诱导下,部分消费者开始选择食用金银箔粉食品。根据我国相关食品安全法律法规及食品安全标准规定,金银箔粉不属于食品添加剂,不是食品原料,不能用于食品生产经营。食金箔对人体无益且存在风险,食用后不仅没有营养,还可能伤害人体健康。广大消费者要提高自我保护意识,不要被含金银箔粉食品华丽的外表以及虚假宣传所迷惑,助长铺张浪费、奢靡之风。为了您和家人的身体健康与生命安全,要充分认识到食用、售卖金银箔粉的危害性,请

自觉抵制金银箔粉食品,警惕食品安全风险。
三、规范经营,理性消费
为共同营造良好消费环境,坚决遏制“食金之风”。倡导消费者树立科学的饮食观念,注重食品安全,科学理性消费。同时,发出告诫:食品生产者不得采购使用金银箔粉生产加工食品;食品销售者不得采购销售含金银箔粉食品;餐饮服务提供者不得制作售卖含金银箔粉餐食;网络交易平台严禁平台内经营者销售含金银箔粉食品;食品广告不得宣传金银箔粉可食用。相关违法行为一经查实,一律依法从严从重从快查处,涉嫌犯罪

的一律依法移送公安机关追究刑事责任。
四、保留证据,依法维权
消费者要加强自我防护意识,警惕食品安全风险。金银箔粉添加到食品中主要是为了吸引消费者眼球,给人以视觉“奢华”的感觉,只是商家牟利的噱头,并不会给消费者带来实际益处,反而存在可能的安全风险,在购买食品中发现存在添加金银箔粉或其他不明物质的违法行为,应立即停止购买和食用,注意保留消费凭证、支付记录等证据,以便维权。
五、发现问题,及时举报
广大消费者除了自身不购买

金银箔粉食品外,如果发现食品生产者、食品销售者、餐饮服务提供者、网络交易平台生产销售含金银箔粉食品,相关广告中宣传或标注金银箔粉“可食用”“具有保健功能”“治疗功效”等违法行为,请及时拨打大理州市场监督管理局 12315 投诉举报电话(0872-12315)或到当地市场监督管理部门进行投诉举报,也可以通过全国 12315 互联网平台进行投诉举报,维护自身合法权益。

大理州市场监督管理局
12315 投诉举报指挥中心
2022 年 8 月 30 日

公益广告

【社会主义核心价值观】

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

保护洱海母亲湖

构建和谐美家园

